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Çàäàíèÿ
Ãðóïïà íà÷èíàþùèõ

1. Êîñòî÷êè äîìèíî 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

N -êîñòî÷êà äîìèíî ñîñòîèò èç äâóõ êâàäðàòíûõ ÷àñòåé, íà êàæäîé èç êîòîðûõ 0 . . . N òî÷åê. Â
êîìïëåêòå äîìèíî èìåþñÿ âñå âîçìîæíûå êîñòî÷êè, ïðè÷¼ì êîñòî÷êà, ó êîòîðîé íà îäíîé ñòîðîíå
a è íà äðóãîé ñòîðîíå b òî÷åê, ïðèñóòñòâóåò â êîìïëåêòå â åäèíñòâåííîì ýêçåìïëÿðå (ò.å. êîñòî÷êè
a : b è b : a íå ñ÷èòàþòñÿ ðàçíûìè).

Äàíî íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî N -êîñòî÷åê äîìèíî. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò, êàêèå êî-
ñòî÷êè íàäî äîáàâèòü äëÿ ïîëíîãî êîìïëåêòà.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà dom.sis äàíî ÷èñëî N (0 6 N 6 9) è ÷èñëî
êîñòî÷åê K (0 6 K 6 (N + 1)(N + 2)/2). Â ñëåäóþùèõ K ñòðîêàõ äàíû îïèñàíèÿ êîñòî÷åê â âèäå
Ai Bi (0 6 Ai, Bi 6 N). Êîñòî÷êè äàíû â ñëó÷àéíîì ïîðÿäêå, íî èçâåñòíî, ÷òî íè îäíà êîñòî÷êà íå
âñòðå÷àåòñÿ äâàæäû.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà dom.val âûâåñòè êîëè÷åñòâî íåäîñòàþùèõ
êîñòî÷åê P è â ñëåäóþùèå P ñòðîê � îïèñàíèÿ ýòèõ êîñòî÷åê â âèäå Ai Bi. Ïîðÿäîê êîñòî÷åê
íåâàæåí, òàêæå êàê è ïîðÿäîê ÷èñåë Ai è Bi.
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Â êîìïëåêòå 3-êîñòî÷åê äîìèíî âñåãî 10 êîñòî÷åê: 0:0, 0:1, 0:2, 0:3, 1:1, 1:2, 1:3, 2:2, 2:3, 3:3.

2. Ñâåòîâîé ëó÷ 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Ðàññìîòðèì èçîáðàæ¼ííóþ íà ðèñóíêå �ìàãè÷åñêóþ� êîðîáêó, äíî êîòîðîé ðàçäåëåíî íà êâàäðàòíûå
ïîëÿ. Â êàæäîì êâàäðàòå ìîæåò áûòü ìàêñèìàëüíî îäíî äâóõñòîðîííåå çåðêàëî. Êàæäîå çåðêàëî
ïåðåñåêàåò ñâîé êâàäðàò îò îäíîãî óãëà äî ïðîòèâîïîëîæíîãî. Òàêèì îáðàçîì, óãîë ìåæäó çåðêàëîì
è ñòåíîé ñîñòàâëÿåò 45◦. Â îáîèõ êîíöàõ êàæäîãî ðÿäà è êàæäîãî ñòîëáöà êîðîáêè åñòü îòâåðñòèå.
Îòâåðñòèÿ ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè 1 . . . 2 · (R + V ), êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå.
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Â îäíî èç îòâåðñòèé ïîïàäàåò ëó÷ ñâåòà ïåðïåíäèêóëÿðíî ñòåíêå. Ýòîò ëó÷ ìîæåò îòðàæàòüñÿ îò
çåðêàë è ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ âûõîäèò èç êàêîãî-òî îòâåðñòèÿ êîðîáêè. Íàïèñàòü ïðîãðàììó,
êîòîðàÿ íàõîäèò, èç êîòîðîãî îòâåðñòèÿ âûéäåò ëó÷.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà kiir.sis äàíî êîëè÷åñòâî ðÿäîâ R (1 6 R 6
50) è êîëè÷åñòâî ñòîëáöîâ V (1 6 V 6 50). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ R ñòðîê äàíî ðîâíî V çíàêîâ:
îïèñàíèå êîðîáêè, ãäå # îçíà÷àåò ïóñòîé êâàäðàò, è \ è / îçíà÷àþò çåðêàëà. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå
ôàéëà äàí íîìåð âõîäíîãî îòâåðñòèÿ äëÿ ëó÷à S.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà kiir.val âûâåñòè êîëè÷åñòâî îòðàæåíèé
ëó÷à N è âî âòîðóþ � íîìåð âûõîäíîãî îòâåðñòèÿ ëó÷à T .
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Çàäàíèÿ
Ãðóïïà íà÷èíàþùèõ

Ïðèìåð. kiir.sis
2 4

#\#\

#\#/

12

kiir.val
5

2

Îöåíèâàíèå. Âûâîä ÷èñåë N è T îöåíèâàåòñÿ ðàçäåëüíî, êàæäîå èç íèõ äà¼ò 50% îò ñòîèìîñòè
òåñòà. Åñëè ïðîãðàììà íå ñìîãëà íàéòè êàêîå-òî èç ýòèõ ÷èñåë, âûâåñòè âìåñòî íåãî −1.

3. Áàíê 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

Â áàíêîâñêîé êîíòîðå K êàññ (îáîçíà÷åíû ÷èñëàìè 1 . . .K), êîòîðûå âñå ìåñòå ïðåäëàãàþò êëèåíòó
T óñëóã (îáîçíà÷åíû ÷èñëàìè 1 . . . T ). Î êàæäîé êàññå èçâåñòíî, êàêèå óñëóãè îíà ïðåäëàãàåò, ïðè÷¼ì
êàæäóþ óñëóãó ìîæåò ïðåäëàãàòü îäíà èëè íåñêîëüêî êàññ.

Â áàíêîâñêîé êîíòîðå ðàáîòàåò àâòîìàò î÷åðåäè, ó êîòîðîãî T êíîïîê: ïî îäíîé äëÿ êàæäîé óñëóãè.
Êëèåíò ïðèõîäèò â áàíê è íàæèìàåò êíîïêó òîé óñëóãè, êîòîðàÿ åìó íóæíà, è àâòîìàò ñòàâèò åãî
â êîíåö î÷åðåäè. Êîãäà êàêàÿ-òî êàññà îñâîáîæäàåòñÿ, àâòîìàò íàïðàâëÿåò â íå¼ ñàìîãî ïåðâîãî
êëèåíòà èç î÷åðåäè, êîòîðîìó òðåáóåòñÿ îäíà èç óñëóã, ïðåäîñòàâëÿåìûõ ýòîé êàññîé. Åñëè êëèåíòû
ïîäõîäÿò íåñêîëüêî êàññ, àâòîìàò âñåãäà íàïðàâëÿåò åãî ê êàññå ñ íàèìåíüøèì íîìåðîì.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïîëó÷àåò äàííûå îá î÷åð¼äíîñòè ïðèáûòèÿ êëèåíòîâ â áàíê, íåîáõî-
äèìûõ èì óñëóãàõ è çàòðà÷åííîì íà ýòî âðåìåíè, è âûâîäèò, êàêàÿ êàññà â êàêîå âðåìÿ îáñëóæèâàëà
êàæäîãî êëèåíòà.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà pank.sis äàíð ÷èñëî êàññ K (1 6 K 6 25) è
÷èñëî óñëóã T (1 6 T 6 25). Ñëåäóþùèå K ñòðîê îïèñûâàþò óñëóãè, ïðåäîñòàâëÿåìûå êàññàìè. Â
ñòðîêå i + 1 äàíî Ti (1 6 Ti 6 T ) � ÷èñëî óñëóã, ïðåäîñòàâëÿåìûõ i-îé êàññîé, è çà íèì ñëåäóþò Ti

öåëûõ ÷èñåë � íîìåðà ýòèõ óñëóã. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå (ñòðîêå íîìåð K+2) äàíî ÷èñëî êëèåíòîâ N
(1 6 N 6 10 000). Ñëåäóþùèå N ñòðîê îïèñûâàþò êëèåíòîâ â ïîðÿäêå èõ ïðèáûòèÿ â áàíê. Â ñòðîêå
íîìåð K + i + 2 äàíî âðåìÿ ïðèáûòèÿ i-ãî êëèåíòà â áàíê Ai (0 6 Ai 6 10 000), íîìåð íåîáõîäèìîé
åìó óñëóãè Bi (1 6 Bi 6 T ) è âðåìÿ, íåîáõîäèìîå íà åãî îáñëóæèâàíèå â êàññå Ci (1 6 Ci 6 10 000).
Èçâåñòíî, ÷òî íèêàêèå äâà êëèåíòà íå ïðèáûâàþò â áàíê òî÷íî â îäíî è òî æå âðåìÿ (Ai < Ai+1

äëÿ âñåõ i < N).

Âûõîäíûå äàííûå. Â òåêñòîâîé ôàéë pank.val âûâåñòè ðîâíî N ñòðîê. Â ñòðîêó íîìåð i âûâå-
ñòè íîìåð êàññû, îáñëóæèâøåé i-ãî êëèåíòà, è âðåìÿ íà÷àëà îáñëóæèâàíèÿ. Êàññèðû ïåðåðûâîâ íå
äåëàþò, è êëèåíò ïîïàäàåò ê êàññå ñðàçó æå, êàê òîëüêî îíà îñâîáîæäàåòñÿ (åñëè êëèåíò, íà îáñëó-
æèâàíèå êîòîðîãî óõîäèò c åäèíèö âðåìåíè, ïîäõîäèò ê êàññå â ìîìåíò âðåìåíè d, òî ñëåäóþùèé
êëèåíò ïîäõîäèò ê ýòîé êàññå â ìîìåíò âðåìåíè d + c).

Ïðèìåð. pank.sis
2 3

2 1 2

2 2 3

4

0 1 10

5 2 10

7 2 10

9 1 10

pank.val
1 0

2 5

1 10

1 20

Êëèåíò 1 ïðèõîäèò â áàíê â ìîìåíò âðåìåíè 0, æåëàåò óñëóãó 1 è ñðàçó æå èä¼ò ê êàññå 1. Êëèåíò 2
ïðèõîäèò â áàíê â ìîìåíò âðåìåíè 5, æåëàåò óñëóãó 2 è ñðàçó æå èä¼ò ê êàññå 2. Êëèåíò 3 ïðèõîäèò
â áàíê â ìîìåíò âðåìåíè 7 è æåëàåò óñëóãó 2, íî îáå êàññû, ïðåäîñòàâëÿþùèå ýòó óñëóãó, â ýòîò
ìîìåíò çàíÿòû, è êëèåíò 3 îñòà¼òñÿ æäàòü â î÷åðåäè. Êëèåíò 4 ïðèõîäèò â áàíê â ìîìåíò âðåìåíè
9 è æåëàåò óñëóãó 1, íî å¼ ïðåäîñòàâëÿåò òîëüêî êàññà 1 è íà çàíÿòà. Êëèåíò 4 îñòà¼òñÿ æäàòü â
î÷åðåäè. Â ìîìåíò âðåìåíè 10 êàññà 1 çàêàí÷èâàåò îáñëóæèâàíèå êëèåíòà 1, è êëèåíò 3 èä¼ò â ýòó
êàññó. Â ìîìåíò âðåìåíè 15 êàññà 2 çàêàí÷èâàåò îáñëóæèâàíèå êëèåíòà 2, íî ïîñêîëüêó ýòà êàññà
íå ïðåäîñòàâëÿåò óñëóãó 1, êîòîðóþ æä¼ò â î÷åðåäè êëèåíò 4, îíà îñòà¼òñÿ ïóñòîâàòü. Â ìîìåíò
âðåìåíè 20 êàññà 1 çàêàí÷èâàåò îáñëóæèâàíèå êëèåíòà 3, è êëèåíò 4 èä¼ò â ýòó êàññó.
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